

«Развитие речи через коммуникативные игры»

учитель-логопед высшей категории
Швайгерт Лариса Алексеевна
МБОУ «Краснотуранская начальная
общеобразовательная школа имени В.К.Фуги»



Развитие социально-коммуникативных навыков у детей с ОВЗ является важной проблемой в педагогике.

Её **актуальность** возрастает в современных условиях в связи с не совершенствованием психологических процессов, речемыслительной деятельности, проблем общения у детей в младшем школьном возрасте

Цель и задачи:

- воспитание социальных навыков: освоение способов решения конфликтных ситуаций;
- развитие навыков общения в игре;
- развитие устной речи в различных видах деятельности;
- практическое овладение нормами речи;
- формирование доброжелательного отношения между сверстниками;
- формирование распознавания эмоционального состояния окружающих, умение выражать собственные переживания

Методика формирования коммуникативной компетенции

Методы: беседа, педагогическое взаимодействие, игра, проблемная ситуация, проекты

Приёмы: описание, погружение в ситуацию, драматизация, ситуация успеха

Средства: работа со словом, упражнения, проблемные вопросы, коммуникативно-ситуативные задачи, ИКТ



Основные результаты и выводы

Учебный год	Уровень	Фонематическая сторона речи	Словарный запас	Грамматический строй речи	Связная речь
2021-2022	Высокий	74.4%	85%	76%	70%
	Средний	13.2%	15%	24%	30%
	Низкий	12.4%	0%	0%	0%
2022-2023	Высокий	79%	82%	86%	86%
	Средний	13%	18%	14%	14%
	Низкий	8%	0%	0%	0%

Ежегодно дети-логопаты участвуют и достигают определённых результатов в международной игре - конкурсе «Русский медвежонок- языкознание для всех», во Всероссийском игровом конкурсе по естествознанию «Человек и природа», литературных конкурсах (художественного мастерства), театрализованных представлениях

Обучающиеся успешно добиваются стабильных результатов освоения адаптированной образовательной программы в соответствии Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования

Игра, как средство социально- коммуникативного развития детей способствует формированию полноценной личности, способной жить и работать в современном обществе